见不鲜。

到节目当中。



## 看大片 还要捎带着看广告

晚报记者 王冉

普通老百姓在家看电视,一般情况下一看 到某台在播广告,遥控器一按就换台了,这种情 况下广告商花的大把银子有时也未必奏效。后 来很多台开始学会了一招,在电视剧中间插播 广告,那些追看剧情的观众为了不落下一点内 容,对于广告的侵入也无可奈何了。但是在这 种心情下看广告的观众还是带有很强的排斥性 的,远远比不上对《欲望都市》中女主角身上的 夏奈尔来得津津乐道。植入式广告,"走路"常 常静悄悄

对于植入式广告,或许普通百姓还有一些 陌生,记者采访了某广告公司的资深广告人李 先生。他对记者说:"植入式广告,或者说植入 性广告,也称'隐性广告'或者'软性广告',是指 将产品服务或品牌及其代表性的视觉符号策略 性融入各种媒介内容中,通过场景的再现,让观

众留下对产品及品牌的印象,继而达到营销目 的的一种营销方式。"

这种营销模式在国外早已有之,也很盛行, 但是在国内并不多见。当年电影《外星人》中, 主人公用一种叫"里斯"的巧克力豆把外星人吸 引到屋子里来。《外星人》是一个里程碑,之后美 国电影中的隐性广告就越来越多,并越来越受 到观众和业内人士的重视,广告手段也日见翻 新。007在电影中开的宝马车和电影角色一样 受欢迎,《阿甘正传》里有一句经典台词:"见美 国总统最美的几件事之一是可以足喝'彭泉' 牌饮料。"诸如此类,都是把广告植入影视的经 典之作。如今的编剧,不光要考虑人物的性格 塑造,还要考虑怎么在电影中塞进更多的广 告,这是现在所有好莱坞编剧经常挂在嘴边的

### 从羞答答潜入 到高调嵌入

国内把广告植入运用得比较著名的还得算 是冯小刚,他的贺岁片《手机》《天下无贼》中都 有随处可见的植入式广告。《天下无贼》中有一 幕让人印象深刻:刘德华偷了一大袋子手机,他 拉开旅行袋,特写镜头每一个都是诺基亚。葛 优在电影《手机》里使用的手机因烂熟于耳的铃 吉而执销.

近两年,除了冯小刚外,也开始有导演试着 在作品中加入一些植入式广告了,电视剧《马 大帅》里频繁出现某种保健品,某企业老总客 串一把演员。最近的电视剧《丑女无敌》以平

均几分钟一个软广告的"壮举"震惊业界同行 后,开始大张旗鼓地推销影视剧"360度植入广 告"概念。

以前国内很多影视作品加点广告总是一副 "差差答答"的样子,现在越来越多的植入性广 告正在利用着影视作品猛烈地冲击着观众的眼 睛。今年冯小刚的贺岁电影《非诚勿扰》还没上 映,已经开始为广告商表功宣传,声称靠片中近 十种品牌软广告已收回了一半投资。现在连中 央电视台都首次公开为春晚招募植入性广告, 向企业承诺会做得更好。

## 照顾了商家 别折磨了观众

央视公开招募植入性广告消息一出,广告 商家自是高兴。比起一般的"正统广告",植入 性广告更多了一种游离规则、自由闯荡的"宽松 环境"。电影电视等播出机构的主管部门规定 了常规的硬广告的播出总量,但对于软广告没 有限制,审查尺度也因人而异。那种镜头随便 扫两下,演员拿着晃两下的产品都可以悄悄现 形,在植入性广告的外衣下很容易轻松软着陆, 去讲消费者的视野,

据说央视准备把春晚当成引进植入性广告

的一块"试验田"。在春晚中,节目无非是歌舞、 小品、魔术、杂技,这对于植入性广告是一种局 限。总不能让舞蹈演员在跳舞的时候,把商家 名字写裙子上吧。这当中语言类节目将会是植 入性广告的重中之重,应该是将绝大部分植入 性广告放在道具上,比如小品演员的服装、舞台 上摆放的物品,或者演员的台词,但是是否属于 强制植入,这就要看导演们用什么样的方法让 这样的植入变得神不知鬼不觉了。毕竟观众们 看春晚,不是冲着广告去的。

无菌清除,手脚干裂 15 天可康复,一个月可长出新申。 址:中原路京广路口向西 200 米路北 (68371418) 东明路纬二路口西南角 (67268072)

●医疗经营 管理人才,耳鼻喉科医师,耳鼻喉科助理医 师,妇科医师,护士长,医疗讲师,医疗咨询员若干名。 联系人: 杨先生 电话: 0371-66326786

# 广告植入要在艺术

被称为内地第一"山寨"剧的《丑女无 敌》除了搞笑的台词、夸张的表演引人关 注外,剧中每隔几分钟就出现一次植入式 广告,全剧简直成了一部"广告大片"。《丑 女无敌》中的大量植入式广告,也被不少 观众诟病。记者就广告植入这一话题,采 访了《丑女无敌》的制作人刘文武先生。

刘文武(《丑女无敌》制作人)

当记者问到制作《丑女无敌》时加入 这么多植入性广告是不是跟运作资金有 关? 刘文武明确表示这和运作资金无关, 是在探讨一种新的运作模式。有报道说, 《丑女无敌》植入式广告的收入近2000万 元,刘文武表示这个数字不准确,但他不 太方便透露具体数字。刘文武还表示, 《丑女无敌》是中国电视剧有史以来软厂 告植入最多、产生效益最大的一部剧。

虽然《丑女无敌》第一季在广告植入 上让很多商家客户很满意,但是有不少观 众持有反对意见。对此刘文武说:"任何 一件事情都会有反对意见,这很正常,我 们不会因为有人反对就不做这件事了 当然观众的反对意见我们会听取一下,毕 竟有很多需要改进的地方。但是对于广 告一加进来就会冲淡艺术性的看法,我不 这么认为,因为有很多好的广告本身就是 艺术,只是我们处在起步阶段,需要探讨 如何做得更好。第二季,我们会在艺术化 上下工夫。"

目前《丑女无敌》的第二季正在长沙 紧张地拍摄,那么在第二季中广告植入会 不会加大力度?"力度不会加大,我们在第 季中主要就是要如何做得更好,怎样和 剧情结合得更巧妙,更不露痕迹。我们国 内影视剧在这方面起步很晚,在美国、欧 洲等西方国家,这早都已经很成熟了。像 007的系列电影,《六人行》《欲望都市》等 片子里都有大量的广告植入,而且还被年 轻人追捧。"说到如何进行广告植入,刘文 武说:"首先不能强行植入,要根据作品的 题材和剧情来做,有些题材适合,有些题 材就不适合,一般现代剧比较适合广告植 入,但是古装剧和谍战剧就不太适合广告 植入。"

## 郑州市500块广告牌招商

分布地点:写字楼、咖啡厅、银行、酒店、商务会馆等 画面大小:0.7\*X0.5\*(300元/年/块,全年100块起做) 适合各类产品及公司进行品牌覆盖性宣传 0371-65010917

## [ 有此说法 ]

## 王先生(39岁 律师) 植入广告 暂时无法可依

现在无论是植入广告还是软广告,这 些说法在我国广告法中都是没有相关界定 的。影视剧中给某商品的大背景板一个镜 头,或者给产品一个特写镜头,创作者完全 可以说不是广告,而是出于艺术创作的需 要,因为并没有介绍其他产品信息。如果 出现产品推介广告语,则广告成立,但只要 不恶性贬低其他同类商品,也没有违法之 嫌。就算有违法行为,没人举报也未必有 人查。而且,我国广告法规定笼统,没有相 关的操作细则,对很多违法行为没有现实 的处罚方式,判了你违法但不处罚就等于 没事。如果不进行完善,广告领域还将有 越来越多的法律擦边球出现。

## [ 观众声音 ]

## 李小姐(33岁 公司职员) 不喜欢 全因广告水平低

对于我们普通观众来说,不懂什么叫 植入性广告或者软广告。我们平时看电视 确实对广告挺反感的,主要原因是现在国 内的大多数广告制作水平太低,让人没有 欣赏的兴趣。如果很多广告都像世界知名品牌的那些广告,做得跟艺术品一样,我想 我们观众还是喜欢看的,就像很多时装杂 志上的国际顶级品牌的广告一样让人爱不

现在影视作品中加入一些软广告,观 众也是能理解的,好的软广告是能给作品 增色的。但是如果广告水平太低,和作品 风格不符,影响到作品质量,那么观众一定 是不会喜欢的。如果新年春晚明确说可以 植入广告,那么我觉得这个度一定要把握 好,不能因为一些低水平的广告影响老百 姓看春晚的兴致。

### [三言二拍]

### 广告植入 非诚勿扰

我们常说手拿遥控器的观众是上帝, 那么当植入性广告闯入电视剧或者春晚的 舞台上,手拿遥控器的观众是不是为了不 中断剧情就束手就擒呢? 如果导演们都抱 着这样的思想那就糟了,观众们不管拿不 拿遥控器换台,他们始终都是上帝,上帝不 是那么好哄的。

广告能给影视作品带来商机,给春晚 带来更大收益,广告本身并不是一个坏东 西,这年头没有资金,再有能耐的导演都无 计可施。不过,广告的目的是为了让观众 接受而不是反感,导演们可以大玩广告手 段,但是如何能玩得高妙,不露痕迹,让人 欣然接受,这个难度不亚于创作一部好电 影。比如,女孩子现在看韩剧,更多时候是 在看偶像们的穿衣打扮,韩剧里的一条小 裙子都可以风靡大街小巷,女主角戴过的 项链能在网上卖得火热。这远比电视剧结 束后,一块"虎皮膏药"的画面盖着演员字 幕来得高明。

如果我们的导演和制作人只以现在已 经允许在作品中加入植入式广告为借口, 而不去考虑如何把广告和节目内容结合, 强硬地用高频率、多覆盖的植入性广告来 污染观众的眼睛,那么他们被观众抛弃的 方式将不仅仅是拿着遥控器换台,而是根 本就不再打开电视机或者走进电影院了 要是真等到那个时候,就是有再多广告商 加盟也无回天之力了。

<mark>报喜鸟-爱•任贤齐08郑州演唱会</mark> 2008/12/13 19:30<sub>郑州国际会展中心</sub>

6666666 65801133 60918162